

省民政厅印发殡葬基础设施建设管理5个办法,大力倡导节能生态安葬 经营性公墓最少应建四成低价墓地

本报10月9日讯 近日,省民政厅印发了《湖南省县级公益性骨灰安放设施建设管理办法》等5个办法,分别对县级公益性骨灰安放设施、乡镇集中治丧场所、农村公益性公墓、殡仪馆、经营性公墓的建设管理进行了规范。明确了由政府主导的原则,并规定经营性公墓单位所建墓地,低价位墓地不能少于40%,以满足低收入群体的丧葬需求。

农村公益性公墓 应选用荒山瘠地

殡葬改革与民生息息相关。新出台的5个办法中,对我省殡葬基础设施的建设标准和规模作了具体规定,还明确了由政府来主导的原则。

在县级公益性公墓建设中,骨灰安放设施建筑不宜高于6层,骨灰楼(堂)每层楼的骨灰安放格位数量宜由下到上逐层递减原则确定,而骨灰安放格位的单位建筑面积指标不宜大于0.25平方米/格。

办法还规定,乡镇集中治丧场所设施建设选址应尽量选择周边单位和居民较少、相对独立、交通便利的区域,应基本满足辖区内居民治丧的实际需求,一般不少于2个悼念厅,建筑面积不少于200平方米。

此外,农村公益性公墓建设应当选用荒山瘠地,不得占用耕地、林地,不得在风景名胜、文物保护单位、水库及湖泊、河流堤坝附近、水源保护区以及铁路、公路主干道两侧建设墓地。农村公益性公墓的墓穴管理费一次性收取,最长不得超过20年,过期需办理续用手续。

生态安葬有奖补 禁建豪华墓、大墓

在这些办法中,处处体现了节能生态安葬理念。除了将树葬、草坪葬、撒散等生态安葬方式写进文件外,相关殡葬建设都得经过环保部门的审批,还明文禁止在墓

区内建宗族墓、活人墓、豪华墓、大墓。

对于公墓,办法要求相关单位必须设置统一的遗物祭品焚烧区域和焚烧设备,并鼓励群众以鲜花祭扫取代鞭炮、香烛、纸钱,鼓励骨灰安放单位提供集体共祭、网络祭扫等服务。

对于树葬、草坪葬、撒散、格位葬、深埋等生态安葬方式,政府将其纳入节地生态安葬奖补范围。文件还规定,经营性公墓墓区建设应体现园林化特点,绿化覆盖率达到50%以上。

此外,像优抚对象、城市“三无”人员、城乡低保、五保等困难群体,民政部门还会提供免费或低收费的节地生态安葬方式。而经营性公墓单位也将履行社会责任,建设不少于40%的低价位墓地,来满足低收入群体的丧葬需求。

鼓励家庭成员合葬 提高墓位使用率

在公布的文件中,对经营性公墓还作了详细的介绍。经营性公墓,即城乡居民有偿提供骨灰安葬服务的墓地,按照规定,这类公墓也不得修建宗族墓、活人墓、豪华墓、大墓,并禁止骨灰装棺再葬和开展封建迷信活动。

在经营性公墓中,安葬两人以下骨灰的墓穴,占地面积不得超过1平方米,宜建造占地面积低于0.5平方米的节地型墓位。鼓励家庭成员合葬提高单个墓位使用率。

同时,减少地面硬化面积,一律深埋不留坟头,墓碑小型化、艺术化、平卧化或不立碑。立式碑的高度不超过0.8米,面积不超过0.5平方米。

据介绍,除夫妻健在一方、高龄老人、危重病人预售(租)确保自用外,公墓经营单位须严格凭火化证明或死亡证明提供墓位或格位。而墓穴管理费一次性收取,最长不超过二十年,到期仍需继续使用的,使用方应当办理续用手续。

■记者 杨昱 通讯员 何波



桂花香 客留步

10月9日上午,长沙市桂花公园,市民在桂花树下休闲散步。进入农历八月以来,长沙各大公园及道路边的桂花陆续绽放,吸引了不少市民和游客闻香赏桂。 记者 田超摄

搭乘开往和经停北京列车要二次安检 时间:至10月底 提醒:需提前1-2小时候乘

本报10月9日讯 记者从铁路部门获悉,10月9日至31日,在湖南搭乘开往和经停北京地区的列车,旅客在进站时需进行二次安检,乘客务必提前进站候车,并且不要携带违禁品和危险品,以免耽误行程。

以往,旅客搭乘高铁或普铁,只需在进站时进行实名制验证和行李安检,即可从候车室进站乘车。针对北京方向的列车,从10月9日至31日,车站工作人员在候

车站设置了二次安检,旅客在乘车前还需要接受二次实名制验证以及更加严格的安检。

长沙火车站提醒旅客预留充足时间,提前1-2小时到站候乘,同时建议短途外出的旅客尽量避免乘坐开往北京的列车。铁路部门严格执行实名制有关规定,请广大旅客持本人有效身份证件提前换取纸质车票,配合铁路部门进行验证验票乘车。 ■记者 潘显璇 通讯员 甘丽莎 张韬

520名特困服刑人员 孩子获106万助学金

本报10月9日讯 家庭贫困,父母还在服刑或强制隔离戒毒了,孩子怎么办?今天下午,省司法厅、卢佳祥慈善基金会“为了花朵的微笑”佳祥助学金发放仪式在怀化芷江举行,全省51个贫困县区的520名特困服刑人员未成年子女得到佳祥助学金106万元和价值4万元的书籍。

侗族小女孩小玲今年7岁,读小学二年级,成绩优秀,奶奶带着她租住在学校旁。谁也不会想到这个聪明伶俐的小女孩背后有不为人知的辛酸。在她3岁时,父母屡屡发生矛盾,在一次争吵后,父亲用汽油把母亲烧成重伤。父亲因此被判处有期徒刑8年,母亲此后再也没有出现,爷爷也在那一年过世。

小玲的遭遇是不少服刑人员子女经历过的。这些孩子因为父母一方或双方服刑或强制隔离戒毒,几乎没有依靠,“情暖高墙·关爱孩子”由此产生。

省司法厅副厅长傅莉娟介绍,2014年4月,基于对服刑和强制隔离戒毒人员未成年子女的关注,省综治办、省司法厅等省直14部门共同发起“情暖高墙·关爱孩子”联合帮扶工作。3年多来,共帮扶服刑和强制戒毒人员未成年困境子女8000余名。

今年“六·一”前夕,省司法厅与卢佳祥慈善基金会签订“为了花朵的微笑”佳祥助学项目,卢佳祥慈善基金会出资106万元,帮助51个贫困县区的520名特困服刑人员未成年子女完成2017年下学期至2018年上学期的学习。 ■记者 魏灿 通讯员 符益华 龙艳香 何啸

今起有小雨,最高降温或达12℃

本报10月9日讯 今天(9日)是国庆长假后的首个工作日,湖南天气整体以多云为主。省气象台预计,未来一周省内降水偏少,10日至12日,全省有一次小雨过程,10日后受较强冷空气影响,气温持续下降,12日过程最高气温将下降10℃-12℃。

据实况监测统计显示,8日08时至9日08时,全省以多云天气为主;最高气温湘西23℃-25℃,其他地区27-29℃。

湖南省气象台预计,未来一周省内前晴后雨,冷空气活动频繁,气温偏低,10日至12日省内有一次降温、降水天气过程。预计9日全省多云;10日至12日

全省大部分地区阴天有小雨;13日至14日全省多云,其中湘北、湘西部分地区有小雨;15日全省阴天有小雨。另外,受较强冷空气影响,10日至12日全省最高气温将下降12-14℃,风力加大至4-5级,江湖面上5-6级。

明起省内迎降温降雨过程,气温起伏较大,提醒公众及时添衣,以免感冒。此外,寒露节气后冷暖多变,极易发生疾病或引起旧病复发,公众要加强体育锻炼,增强体质;注意饮食调养,不吃过冷、过烫、过硬、过辣、过粘的食物,更要戒烟禁酒。

■记者 丁鹏志 实习生 李伟珍 通讯员 张倩

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2017年10月9日 第2017118期 开奖号码
03 11 26 28 07 17 02 25
下期奖池: 1152366元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	0000000	0	0	0
二等奖	000000●	9	0	20964
三等奖	000000	214	9	1763
四等奖	00000●	703	30	200
五等奖	00000	7130	185	50
六等奖	0000●	12409	341	10
七等奖	0000	81721	1794	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2017年10月9日 第2017275期 开奖号码: 8 9 8

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1400	1040	1456000
组选三	1224	346	423504
组选六	0	173	0

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!